

Κωδικός 4619

Περιοδική
Ενημερωτική
Εκδοση
Εργαζομένων
Τεχνικών

Ιούλιος
Αυγούστος
Σεπτέμβριος
2005

Ετος 10ο
Αριθμός Φυλλου
38ο

Ιδιοκτήτης
Σύλλογος Τεχνικών
Υπαλλήλων Ελλάδος

Εκδότης - Υπεύθυνος
Αγγελος
Φραγκοπουλος
Αριστοτέλους 83
10434 Αθήνα
Τηλ: 210.82.11.333
Fax: 210.82.26.972

Προϋπολογισμός 2006 'Αγρια επιδρομή σε εργαζόμενους - συνταξιούχους

**Λιτότητα σε μισθούς, κοινωνικό κράτος και σε επενδύσεις
Η μείωση του ελλείμματος μοναδικό μέλημα της κυβέρνησης
24ωρη απεργία στις 14/12/2006, αποφάσισε το Γενικό Συμβούλιο της Γ.Σ.Ε.Ε.**

Οι μισθωτοί και συνταξιούχοι του Δημοσίου, το κοινωνικό κράτος και η ανάπτυξη θα είναι τα θύματα της πολιτικής λιτότητας που προβλέπει ο προϋπολογισμός του 2006.

Αποκλειστικά προσηλωμένος στον στόχο της μείωσης του ελλείμματος, ο προϋπολογισμός:

* Προβλέπει αυξήσεις χαμηλότερες από τον πληθωρισμό για μισθωτούς και συνταξιούχους και αυτό δίνει την κατεύθυνση και προς τον ιδιωτικό τομέα (βιομηχάνους - εμπόρους - κατασκευαστές), για την πολιτική που αυτοί θα ακολουθήσουν στις διαπραγματεύσεις για την υπογραφή των Σ.Σ.Ε. του 2006.

* Πλήττει το κοινωνικό κράτος, αφού «παγώνουν» οι δαπάνες που αφορούν π.χ. νοσοκομεία και ασφαλιστικά ταμεία.

* Συγκρατεί τις δημόσιες επενδύσεις, αφαιρώντας αναπτυξιακό δυναμισμό και θέσεις εργασίας από την οικονομία.

Οι μοναδικές κατηγορίες εργαζομένων προς τις οποίες η κυβέρνηση επιφυλάσσει σχετικά μεγαλύτερη «γενναιοδωρία» είναι οι ένοστολοι, οι συνταξιούχοι στρατιωτικοί και οι παπάδες!

Συνολικά, οι πρωτογενείς δαπάνες του τακτικού προϋπολογισμού (δηλαδή χωρίς τους τόκους) προβλέπεται να αυξηθούν κατά 6,4%, όταν το ονομαστικό ΑΕΠ (δηλαδή ο ρυθμός ανάπτυξης συν τον πληθωρισμό) θα αυξηθεί κατά 7,4%. Μάλιστα, όπως διευκρινίζει το προσχέδιο του προϋπολογισμού - που δεν κρύβει άλλωστε ότι κινείται στην κατεύθυνση της λιτότητας - αν δεν υπολογισθούν έκτακτες και μη επαναλαμβανόμενες δαπάνες, όπως η επιστροφή της εισφοράς υπέρ ΛΑΦΚΑ, η αύξηση των δαπανών του 2006 θα ήταν μόλις 4,1%.

Ο υπουργός Οικονομίας είναι ικανοποιημένος από το γεγονός, γιατί υποστηρίζει ότι πρόκειται περί περικοπής της σπατάλης!!! Η συγκράτηση, ωστόσο, των δαπανών εκδηλώνεται κυρίως στα μεγέθη των μισθών, ενώ στις καταναλωτικές δαπάνες προβλέπεται περιορισμός μόνο 85 εκατ. ευρώ, που κι αυτός είναι αμφίβολος αν λάβουμε υπόψη το φετινό παράδειγμα (είχε προβλεφθεί μείωση καταναλωτικών δαπανών κατά 20 εκατ. ευρώ και τώρα εκτιμάται ότι θα σημειωθεί αύξηση 175 εκατ. ευρώ).

Συνέχεια στη 4η σελίδα

Πρόγραμμα δράσης του Σ.Τ.Υ.Ε. για τις Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας 2006

Συνεδρίασε στις 28/9/2005 η Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. με θέμα την προεργασία για την κατάρτιση των σχεδίων των νέων Σ.Σ.Ε. για το 2006.

Ο Σύλλογος θα προωθήσει το 2006 δύο συμβάσεις.

1. Την Κλαδική Συλλογική Σύμβαση των Εργαζομένων στις Μελετητικές, κατασκευαστικές και Εργοληπτικές Τεχνικές Επιχειρήσεις και

2. Μια νέα Σύμβαση που θα αφορά τους εργαζόμενους Τεχνικούς των Βιομηχανιών - Βιοτεχνιών όλων των ειδικοτήτων όπως Διπλωματούχους και Πτυχιούχους Μηχανικούς, τους Εργοδηγούς - Σχεδιαστές, τους Τεχνικούς Υπαλλήλους κ.λπ.

Αποφασίστηκε να ζητηθούν από τα Περιφερειακά Τμήματα του Σ.Τ.Υ.Ε. να καταθέσουν τις προτάσεις τους για τις νέες Σ.Σ.Ε.,

καθώς και ανάλογες προτάσεις θα ζητηθούν και από τα Σωματεία μέλη της Ομοσπονδίας και τους Επιστημονικούς Συλλόγους του κλάδου, προτάσεις οι οποίες θα συζητηθούν στην προσεχή ολομέλεια της Διοίκησης του Σ.Τ.Υ.Ε.

Τα σχέδια των νέων Σ.Σ.Ε. στην τελική τους μορφή θα συζητηθούν στο Γενικό Συμβούλιο του Συλλόγου το οποίο προγραμματίζεται να πραγματοποιηθεί στα μέσα Νοεμβρίου, όπου αναμένεται και να εγκριθούν.

Τα σχέδια των Σ.Σ.Ε. προγραμματίζεται να κοινοποιηθούν στις εργοδοτικές οργανώσεις αμέσως μετά την έναρξη του νέου έτους, παράλληλα με την καταγγελία και την διεκδίκηση της Εθνικής Γενικής Σ.Σ.Ε.

Χιλιάδες... «φτάνει πια»

Ηχηρό μήνυμα προς την κυβέρνηση έστειλαν από τη Θεσσαλονίκη χιλιάδες εργαζόμενοι, μετέχοντας στη μεγαλύτερη εργατική διαδήλωση.



Λεπτομέρειες στην 4η σελίδα

«Θαύμα»

η μείωση της ανεργίας
Αντιδράσεις από ΓΣΕΕ
για τις στατιστικές αλχημείες

Υπό αμφισβήτηση θέτουν τα συνδικάτα τη μείωση της ανεργίας στο 9,6% που ανακοινώθηκε από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (ΕΣΥΕ).

Λεπτομέρειες στην 3η σελίδα

Υπογράφηκε Σ.Σ.Ε. για τους Δ.Ε. Εργοδηγούς του Δημοσίου

Υπογράφηκε στις 20/9/2005, Συλλογική Σύμβαση Εργασίας για τους Εργοδηγούς - Σχεδιαστές, οι οποίοι απασχολούνται στο Δημόσιο, ΝΠΔΔ και ΟΤΑ α' και β' βαθμού, με σχέση εξαρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου. Τους μετατάσσει στην κατηγορία ΤΕ Τ.Ε.Ι., χωρίς πτυχίο ή δίπλωμα Τ.Ε.Ι. Η σύμβαση έχει αναδρομική ισχύ από 1/1/2005.

Το πλήρες κείμενο της σύμβασης στην 3η σελίδα

«Θαύμα» η μείωση της ανεργίας Αντιδράσεις από ΓΣΕΕ για τις στατιστικές αλχημείες

Υπό αμφισβήτηση θέτουν τα συνδικάτα τη μείωση της ανεργίας στο 9,6% που ανακοινώθηκε από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία (ΕΣΥΕ).

Πρόκειται τουλάχιστον για «πρόκληση και εμπαιγμό για τους χιλιάδες ανέργους και απολυμένους, η ανακοίνωση της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας για την δήθεν μείωση της ανεργίας στο 9,6%. Είναι μια καθαρά στατιστική παραπλάνηση που καμία σχέση δεν έχει με την πραγματικότητα, τη στιγμή που κάθε ελληνική οικογένεια, οι νέοι, οι γυναίκες, οι πολίτες σε όλη τη χώρα, βιώνουν καθημερινά το δράμα της ανεργίας και των απολύσεων. «Εθνική ταπατάρη» την ονομάζει ο κ. Σάββας Ρομπόλης, καθηγητής, επιστημονικός διευθυντής του ΙΝΕ-ΓΣΕΕ, και παρατηρεί ότι «Τα στοιχεία της ΕΣΥΕ, δεν αποτυπώνουν την πραγματικότητα. Κι αυτό επειδή στο δείγμα της ΕΣΥΕ υπολογίζονται και όλοι οι άνεργοι που περιλαμβάνονται στα προγράμματα κατάρτισης, που οργανώνει ο Ο.Α.Ε.Δ. και άλλοι ιδιωτικοί φορείς που διαχειρίζονται αυτά τα προγράμματα.

Από το 10,2% στο 9,6%

Όπως ανακοίνωσε η Ε.Σ.Υ.Ε. το ποσοστό της ανεργίας διαμορφώθηκε στο 9,6% κατά το δεύτερο τρίμηνο του 2005, από 10,2% στο αντίστοιχο τρίμηνο του 2004. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία:

* Το ποσοστό του εργατικού δυναμικού στο σύνολο του πληθυσμού ηλικίας από 15 ετών και άνω είναι 53,3%, ποσοστό υψηλότερο από όλα τα αντίστοιχα των τελευταίων ετών.

* Το ποσοστό ανεργίας των γυναικών (15,2%) αν και έχει μειωθεί εξακολουθεί να είναι υπερδιπλάσιο από εκείνο των ανδρών (5,8%).

* Από την κατά ομάδες ηλικιών διάρθρωση της ανεργίας προκύπτει ότι τα υψηλότερα ποσοστά παρατηρούνται στους νέους ηλικίας από 15 έως 29 ετών, όπου το ποσοστό ανεργίας ανέρχεται στο 18,8% και μάλιστα στις νέες γυναίκες το αντίστοιχο ποσοστό φθάνει στο 26,6% του οικονομικά ενεργού πληθυσμού τους.

ΑΠΟΘΡΑΣΥΝΟΝΤΑΙ ΟΙ ΕΡΓΟΔΟΤΕΣ Κύμα λουκέτων σε εργοστάσια

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ συμπεριφορά της κυβέρνησης αποθράσυνε τους βιομηχάνους, ενώ σε 80.000 ανέρχονται - σύμφωνα με τη ΓΣΕΕ - οι θέσεις εργασίας που χάθηκαν σε διάστημα ενός έτους στη χώρα μας. Στον μακρύ κατάλογο των απολυμένων προστέθηκαν και οι 174 εργαζόμενοι στα Κλωστήρια Πρεβέζης, ιδιοκτησίας Σ. Αργυρού (πρώην ευρωβουλευτή και προέδρου του ΣΕΒ).

Επιχειρήσεις μεταναστεύουν

Το φαινόμενο να κλείνουν και να μεταναστεύουν ελληνικές επιχειρήσεις σε γειτονικά βαλκανικά κράτη έχει λάβει εκρηκτικές και προκλητικές διαστάσεις ιδιαίτερα στη Βόρεια Ελλάδα, αφήνοντας πίσω τους εκατοντάδες απολυμένους εργαζόμενους στους οποίους δημιουργούνται τεράστια οικονομικά, συνταξιοδοτικά και κοινωνικά προβλήματα.

Πολλές από τις επιχειρήσεις αυτές έχουν πάρει επιδοτήσεις από εθνικούς και κοινοτικούς πόρους, επωφελούμενες των αναπτυξιακών κινήτρων, που αφειδώς προσφέρει το ελληνικό κράτος για την υποστήριξη της επιχειρηματικότητας, των ιδιωτικών επενδύσεων, την Ανάπτυξη της εθνικής μας οικονομίας, αλλά βεβαίως και την αύξηση της απασχόλησης.

Επιπλέον ορισμένες από τις επιχειρήσεις, που τώρα κλείνουν και μεταναστεύουν, έχουν προβεί τα τελευταία χρόνια, με την άδεια των αρχών του Χρηματοπιστηρίου, σε αύξηση του μετοχικού τους κεφαλαίου, αντλώντας τεράστια, για τα μεγέθη τους, ποσά τα οποία είχαν την υποχρέωση να τα επενδύσουν και θεωρητικά έπρεπε να ελεγχθούν, για το που πήγαν τα κεφάλαια αυτά.

Μόνο οργή, αγανάκτηση και πίκρα μπορεί να προκαλεί στους εργαζόμενους και τους ανέργους, η ανοχή που δείχνει το ελληνικό κράτος σε επιχειρηματίες - σαλταδόρους, οι οποίοι ιδιοποιήθηκαν κεφάλαια από επιδοτήσεις ή και το Χρηματοπιστήριο, απαξίωσαν δόλια τις επιχειρήσεις τους, αδιαφόρησαν προκλητικά για τις υποχρεώσεις που ανέλαβαν, όπως η δημιουργία και διατήρηση θέσεων εργασίας και φυγαδεύουν τα κεφάλαια αυτά στο εξωτερικό, πετώντας στο δρόμο τους εργαζόμενους και στο καλάθι των αχρήστων τις συμβατικές και νομικές υποχρεώσεις τους.

Έχει υποχρέωση η Κυβέρνηση να ανταποκριθεί στο αίτημα της Γ.Σ.Ε.Ε και να δημοσιοποιήσει τα ονόματα αυτών των επιχειρηματιών και να κινήσει άμεσα διαδικασίες για την επιστροφή των κεφαλαίων, που παράνομα, αντισυμβατικά ή καταχρηστικά ενδεχομένως, ιδιοποιήθηκαν είτε από κρατικές ενισχύσεις, είτε από το Χρηματοπιστήριο. Είναι απαραίτητο να δώσει αναλυτικά στοιχεία κατά κλάδο και επιχείρηση, για να γνωρίζουν οι φορολογούμενοι και οι πολίτες, που πήγαν τα χρήματα της Εθνικής Οικονομίας και αν αποδειχθούν ευθύνες οι υπεύθυνοι να τιμωρηθούν παραδειγματικά.

Η σκληρή πραγματικότητα

Η ΓΣΕΕ επισημαίνει ότι καθημερινώς κλείνουν ή μεταναστεύουν επιχειρήσεις, απολύοντας μαζικά τους εργαζόμενους. Την ίδια ώρα καμία νέα επιχείρηση δεν δημιουργήθηκε, καμία νέα πρόσληψη δεν έγινε!! Αυτή είναι η σκληρή πραγματικότητα, την οποία βιώνει κάθε ελληνική οικογένεια!

Η ΓΣΕΕ παραθέτει ενδεικτικά τις επιχειρήσεις και τις απολύσεις που έγιναν τον τελευταίο χρόνο, χωρίς να αναφερθούν οι χιλιάδες μικρομεσαίες επιχειρήσεις που έκλεισαν.

Μπαλάφας, Καματάκης, Θεμελιοδομή, Ουράνιο Τόξο, Παρατηρητής, Προτέξ, Άνκερ, Αλουμίνιο Αττικής, Κλωστήρια Ναούσης, Θράκη, Σωληνοουργία Κορίνθου, Ναυπηγεία Καρά, Βέκα, Κορφύλ, Κεράνης, Συρματοουργεία Χαλκίδας, Φυρογένης, Σούλις, Κορφύλ Αλουμίνιο. Ένας κατάλογος επιχειρήσεων με πάνω από 80.000 απολύσεις!

Στον μακρύ κατάλογο της Γ.Σ.Ε.Ε. περιλαμβάνονται τουλάχιστον 25 κατασκευαστικές επιχειρήσεις ή εργοτάξια επιχειρήσεων που έκλεισαν, χωρίς να ολοκληρώσουν το έργο που είχαν αναλάβει, με συνολικό αριθμό 4520 εργαζομένων.

Συνολικά το τελευταίο 18μηνο έχουν απολυθεί από Μελετητικές και Κατασκευαστικές επιχειρήσεις, περίπου 100.000 εργαζόμενοι, σύμφωνα με το δημοσίευμα του περιοδικού "ΚΑΤΑΣΚΕΥΗ" εκδότες του οποίου είναι οι εργοληπτικές οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ και ΠΕΔΗΜΕΔΕ.

Υπογράφηκε Σ.Σ.Ε. για τους Δ.Ε. Εργοδηγούς του Δημοσίου

ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΣΥΜΒΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

«Για τους όρους αμοιβής και εργασίας των Εργοδηγών - Σχεδιαστών απασχολούμενων στο Δημόσιο και ΝΠΔΔ με σχέση εξαρτημένης εργασίας ιδιωτικού δικαίου»

Στην Αθήνα σήμερα 20 Σεπτεμβρίου 2005 οι υπογεγραμμένοι:

Α) Σωτήριος Βασιλάκος, υπάλληλος του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους με βαθμό Δ'ΤΕ του κλάδου ΤΕ Δημοσιονομικών, εκπρόσωπος του Δημοσίου δυνάμει της αριθμ. Πρωτ.2/8734/0022/16-2-2005 απόφασης του Υφυπουργού Οικονομίας Οικονομικών

Β) Άγγελος Φραγκόπουλος, Πρόεδρος του «Συλλόγου Τεχνικών Υπαλλήλων Ελλάδος», νόμιμα εξουσιοδοτημένοι δυνάμει της από 8/15-6-2005 εξουσιοδότησης του παραπάνω σωματείου, παρουσία και του Μεσολαβητή του Ο.ΜΕ.Δ. Ιωάννη Ληξουριώτη, συνομολογήσαμε και συναποφασίσαμε τη σύνταξη και υπογραφή της παρούσας Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας, η οποία έχει ως κατωτέρω:

Άρθρο 1

Η παρούσα Ομοιοεπαγγελματική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας αφορά τους ΔΕ Τεχνικούς - Εργοδηγούς του Δημοσίου των εποπτευόμενων από αυτό ΝΠΔΔ καθώς και τους ΟΤΑ α' και β' βαθμού, οι οποίοι απασχολούνται με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου και είναι μέλη του Συλλόγου Τεχνικών Υπαλλήλων Ελλάδος.

Άρθρο 2

1. Οι διατάξεις των άρθρων 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 15, 16, 17, 18, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, του άρθρου 27 παρ. 2 και του άρθρου 28 του Ν. 3205/2003 (297/Α'/23-12-2003) «Μισθολογικές ρυθμίσεις λειτουργιών και υπαλλήλων του Δημοσίου ΝΠΔΔ και ΟΤΑ μονίμων στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων και αντιστοίχων της Ελληνικής Αστυνομίας, του Πυροσβεστικού και Λιμενικού Σώματος και άλλες συναφείς διατάξεις», όπως τροποποιήθηκαν με τις διατάξεις του άρθρου 2 του Ν. 3336/2005, επεκτείνονται και έχουν ανάλογη εφαρμογή στο προσωπικό με σχέση εργασίας ιδιωτικού δικαίου αορίστου και ορισμένου χρόνου, που υπηρετεί στο Δημόσιο, ΝΠΔΔ και ΟΤΑ.

2. Η κατάσταση στα μισθολογικά κλιμάκια του Ν. 3205/2003 θα γίνει με βάση τα τυπικά προσόντα που απαιτούνται κατά την αρχική πρόσληψη των υπαλλήλων αυτών ή εκείνα που απαιτήθηκαν για την τυχόν ένταξή τους σε άλλη ειδικότητα και όχι με άλλα αυξημένα πρόσθετα προσόντα που απέκτησαν κατά τη περίοδο της εργασίας τους.

3. Οι υπηρεσίες που προσφέρθηκαν σε τομείς εκτός του Δημοσίου ΝΠΔΔ και ΟΤΑ (δηλ. οι Υπηρεσίες του ιδιωτικού τομέα) δεν αναγνωρίζονται για τη μισθολογική εξέλιξη των πάρα πάνω υπαλλήλων.

4. Τα επιδόματα εορτών Χριστουγέννων, Πάσχα και το επίδομα άδειας καθώς και η ωριαία αμοιβή για υπερωριακή εργασία, θα υπολογίζονται σύμφωνα με τα άρθρα 9 και 16 αντίστοιχα.

Άρθρο 3

Η διάταξη του άρθρου 16 παρ. 8 του Ν. 3345/2005 (ΦΕΚ Α-138) η οποία ορίζει ότι «οι μόνιμοι υπάλληλοι του Δημοσίου των ΝΠΔΔ και ΟΤΑ πρώτου και δεύτερου βαθμού, οι οποίοι υπηρετούν σε τεχνικούς κλάδους της κατηγορίας ΔΕ Τεχνικών - Εργοδηγών χωρίς πτυχίο ή δίπλωμα ΤΕΙ και εξομοιώνονται με τους υπαλλήλους της κατηγορίας αυτής. Η ανωτέρω ένταξη και εξομοίωση πραγματοποιείται, εφόσον είναι κάτοχοι απολυτηρίου εξατάξιου γυμνασίου ή λυκείου και πτυχίου ή μέσων τεχνικών σχολών Εργοδηγών τουλάχιστον διετούς φοίτησης, δημόσιων ή αναγνωρισμένων ως ισότιμων με αυτές ιδιωτικών, αντίστοιχων ειδικοτήτων, που καταργήθηκαν με τον Ν. 576/1977 (ΦΕΚ 102 Α') και έχουν ήδη ενταχθεί μισθολογικά με τις διατάξεις του άρθρου 3 του Ν. 3205/2003 (ΦΕΚ 297 Α'). Οι περιπτώσεις β', γ' και δ' της παρ. 22 του άρθρου 7 του Ν. 2557/1997 εφαρμόζονται και για την παραπάνω κατηγορία υπαλλήλων», εφαρμόζεται και στους υπαγόμενους στην παρούσα.

Άρθρο 4

Τυχόν ισχύουσες προηγούμενες συλλογικές συμβάσεις εργασίας και διαιτητικές αποφάσεις καταργούνται από την εφαρμογή της παρούσας.

Άρθρο 5

Ισχύς - Διάρκεια

Η ισχύς της παρούσας συλλογικής σύμβασης εργασίας, αρχίζει από 1-1-2005.

ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ

Ο Εκπρόσωπος
του Ελληνικού Δημοσίου
Σωτήριος Βασιλάκος

Ο Εκπρόσωπος του
«Συλλόγου Τεχνικών Υπαλλήλων Ελλάδος»
Άγγελος Φραγκόπουλος

Η ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΤΟΥ Σ.Τ.Υ.Ε. ΔΙΟΙΚΗΣΗ

Άγγελος ΦΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ, Πρόεδρος
Στάθης ΣΤΑΣΙΝΟΥΙΑΣ, Αντιπρόεδρος
Μιχάλης ΣΠΑΝΟΣ, Γενικός Γραμματέας
Ειρήνη ΚΟΝΤΙΖΑ Αναπλ. Γεν. Γραμματέας - Υπεύθυνη
τύπου & δημοσίων σχέσεων
Βίκτωρ ΓΕΡΑΡΔΗΣ, Γραμ. Οικονομικού.
Στέργιος ΣΚΟΥΤΕΛΑΣ, Γραμ. Οργανωτικού.
Αντώνης ΤΟΛΙΑΣ Γραμ. Εκπαίδευσης
Ανδρέας ΣΤΟΪΜΕΝΙΔΗΣ, Μάγδα ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ,
Σταυρούλα ΝΙΚΟΛΑΟΥ, Γιάννης ΓΕΩΡΓΙΑΤΣΕΛΗΣ, μέλη
της Διοίκησης.

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ

Αριστοτέλους 83-10434 Αθήνα
Τηλ. 210.82.11.333 - Fax. 210.82.26.972
Url: <http://www.stye.gr> - e-mail: info@stye.gr

ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ

Υποκατάστημα οδού Θεμιστοκλέους.
Αριθμός Λογαριασμού 40718982

Χιλιάδες... «φτάνει πια»

Ηχηρό μήνυμα προς την κυβέρνηση έστειλαν από τη Θεσσαλονίκη χιλιάδες εργαζόμενοι, μετέχοντας στη μεγαλύτερη εργατική διαδήλωση που έγινε ποτέ στη συμπρωτεύουσα.

Με τρεις διαφορετικές συγκεντρώσεις και με κεντρικό σύνθημα «φτάνει πια» διαδήλωσαν την αντίθεσή τους στην κυβερνητική πολιτική των απολύσεων, της ακρίβειας, της λιτότητας και της ανεργίας, τονίζοντας ότι η ακολουθούμενη πολιτική προκαλεί μείωση εισοδήματος, ανεργία και μεγάλες εισοδηματικές ανισότητες.

Στα συλλαλητήρια κυριάρχησαν τα αιτήματα - συνθήματα κατά των απολύσεων, της ανεργίας, της ακρίβειας, της λιτότητας, της κατάρτησης του δώρου - υπερ-εργασίας (Ν3385/05) - και γενικά της αντεργατικής πολιτικής. Ξεχωριστό τόνο έδιναν τα πολύχρωμα μπαλόνια, τα ευρηματικά σε συνθήματα πανό και οι σφυρίχτρες που χρησιμοποίησαν ομάδες διαδηλωτών. Θα πρέπει να τονιστεί ότι στη συγκέντρωση της ΓΣΕΕ - ΑΔΕΔΥ μετείχαν και οι συνδικαλιστές της ΔΑΚΕ οι οποίοι ωστόσο δεν ακολούθησαν την πορεία.



Η συμμετοχή και η μαζικότητα του συλλαλητηρίου που οργάνωσαν η ΓΣΕΕ, η ΑΔΕΔΥ και το Κοινωνικό Φόρουμ, ξεπέρασαν κάθε προηγούμενο. Αρκεί να σημειωθεί ότι όταν η κεφαλή της πορείας έφθασε στο Βελλίδειο, τότε άρχισαν την πορεία τους οι τελευταίες ομάδες εργαζομένων από το Άγαλμα του Βενιζέλου. Στη διαδήλωση μετείχαν εργαζόμενοι από διάφορα μέρη της χώρας.

Η ΓΣΕΕ, ΑΔΕΔΥ, το Εργατικό Κέντρο Θεσσαλονίκης και το Ελληνικό Κοινωνικό Φόρουμ άρχισαν την πορεία τους από το Άγαλμα Βενιζέλου στις 18:30. Η πορεία κατέληξε στην πλατεία ΧΑΝΘ, απέναντι από το Βελλίδειο Συνεδριακό Κέντρο.

Στο συλλαλητήριο μετείχε η Ομοσπονδία μας και ο Σ.Τ.Υ.Ε. οι οποίοι διοργάνωσαν αποστολή με λεωφορείο από την Αθήνα, ενώ στην Θεσσαλονίκη συνάντησαν και εργαζόμενους από το Περιφερειακό Τμήμα του Συλλόγου, καθώς και εργαζόμενους από την Εγνατία.

Προϋπολογισμός 2006 - 'Άγρια επιδρομή σε εργαζόμενους - συνταξιούχους - κοινωνικά δικαιώματα

Μαχαίρι στις δημόσιες επενδύσεις στην ασφάλιση & την περίθαλψη

Οι πληρωμές του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων (ΠΔΕ) προβλέπεται να φτάσουν στο τέλος του χρόνου στα 7,7 δισ. ευρώ, μειωμένες κατά 1,82 δισ. (ή κατά 19,1%) ευρώ από το ολυμπιακό έτος 2004, αλλά και κατά 350 εκατ. ευρώ έναντι των προβλέψεων του προϋπολογισμού.

Ωστόσο, είναι αμφίβολο αν ακόμη και η μετριωτάτη αυτή πρόβλεψη για τη φετινή χρονιά θα υλοποιηθεί, δεδομένου ότι προς το παρόν οι εισροές από την Ευρωπαϊκή Ένωση είναι πολύ χαμηλές και όλες οι ελπίδες έχουν εναποτεθεί στους τελευταίους μήνες του χρόνου.

Για τον επόμενο χρόνο, η κυβέρνηση προβλέπει ότι το ΠΔΕ θα αυξηθεί κατά 1 δισ. ευρώ (ή κατά 13%), αλλά κι αυτή η πρόβλεψη είναι επισφαλής, γιατί αν διαπιστωθεί ότι κινδυνεύει ο στόχος για μείωση του

ελλείμματος κάτω από το 3% του ΑΕΠ, το πρώτο που θα θυσιάσει θα είναι το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων.

Λόγω ακριβώς της μείωσης, πέρυσι κατά 16,5% του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων, είχαμε τα φαινόμενα που όλοι ζήσαμε με τις δεκάδες κατασκευαστικές επιχειρήσεις που έκλεισαν, με τις χιλιάδες απλήρωτων εργαζομένων και τις δεκάδες χιλιάδες απολύσεις του τελευταίου 18μήνου, που έχουν φτάσει τις 80.000 μόνο από τον χώρο των κατασκευών και οι οποίες συνεχίζονται αμείωτες.

Με το σταγονόμετρο επιχορηγεί ο προϋπολογισμός τα ασφαλιστικά ταμεία, ενώ στάσιμες κρατάει τις δαπάνες περίθαλψης (αύξηση 1%). Τόσο στον ΟΓΑ όσο και στο ΙΚΑ και στο ΝΑΤ υποχωρεί σημαντικά ο ρυθμός αύξησης των προβλεπόμενων πιστώσεων.

24ωρη απεργία στις 14/12/2006, αποφάσισε το Γενικό Συμβούλιο της Γ.Σ.Ε.Ε.

για προϋπολογισμό και ανεργία

Υψηλοί τόνοι, για τον «κάλπικο» προϋπολογισμό επικράτησαν κατά τη συνεδρίαση του Γενικού Συμβουλίου της ΓΣΕΕ. Το θέμα της συζήτησης ήταν ο Γιώργος Αλογοσκούφης, ο οποίος επιχείρησε να «ισοσκελίσει» τον Προϋπολογισμό με δανεικά, τα οποία του αρνήθηκε ο κοινοτικός επιτρόπος Χ. Αλμούνια, στο επίκεντρο βρέθηκαν: τα νέα, υπό διαμόρφωση, μέτρα λιτότητας, οι παρεμβάσεις στο Ασφαλιστικό, η επιβάρυνση των λαϊκών στρωμάτων με πρόσθετα φορολογικά μέτρα, η ακρίβεια στην αγορά και, κυρίως, η τιμή του πετρελαίου θερμάνσεως κ.ά.

Το Γενικό Συμβούλιο επικύρωσε την πρόταση για τη διοργάνωση 24ωρης απεργίας στις 14 Δεκεμβρίου, διάστημα κατά το οποίο θα συζητείται στη Βουλή ο Προϋπολογισμός, χωρίς να είναι γνωστό το οριστικό περιεχόμενό του στο βαθμό που το σχέδιο

που κατατέθηκε από το υπουργείο Οικονομίας μοιάζει ανεφάρμοστο μετά τις «παρατηρήσεις» του κοινοτικού επιτρόπου για μέτρα «διαρθρωτικού χαρακτήρα» ώστε να μειωθεί το δημοσιονομικό έλλειμμα.

Σε κάθε περίπτωση διαφαίνεται ότι «από τον δανεισμό για την "αντιμετώπιση" των ελλειμμάτων (πιλοποίηση ληξιπρόθεσμων οφειλών) ο προϋπολογισμός θα "διολισθήσει" σε μέτρα κατά των εργαζομένων».

Ταυτόχρονα εξουσιοδοτήθηκε η Εκτελεστική Επιτροπή της Γ.Σ.Ε.Ε. να συντάξει και αποστείλει το εξώδικο με τα εργατικά αιτήματα προς τις εργοδοτικές ενώσεις για αυξήσεις μισθών κατά το 2006 (διεκδικεί νέα προσαρμογή των βασικών μισθών άνω του 7%).

ΓΣΕΕ: Άγρια λιτότητα

Ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ σ. Χρήστος Πολυζωγόπουλος, σε δήλωσή του, σχολιάζοντας το προσχέδιο του νέου κρατικού προϋπολογισμού, τόνισε ότι: Οι προεκλογικές δεσμεύσεις της «ήπιας προσαρμογής» και της «κοινωνικής ευαισθησίας» έδωσαν τη θέση τους στη δραματική μείωση των μισθών, ημερομισθίων και συντάξεων (κάτω και του πληθωρισμού) με ταυτόχρονη αύξηση των φορολογικών εσόδων, τη δραστηρή περικοπή και μείωση των κοινωνικών παροχών (παιδείας, υγείας, πρόνοιας κ.λπ.), ακόμα και στην απόρριψη του στοιχειώδους αιτήματος του επιδόματος θέρμανσης.

Και συμπληρώνει ο πρόεδρος της ΓΣΕΕ: Πρόκειται για ένα προσχέδιο προϋπολογισμού άγριας λιτότητας, σαξικό και εχθρικό για τους εργαζόμενους και τους συνταξιούχους. Στο όνομα της μείωσης των ελλειμμάτων προτείνεται η δραστηρή περικοπή των δημόσιων δαπανών και επενδύσεων που θα μειώσουν ακόμη περισσότερο την ανάπτυξη και την απασχόληση, διευρύνοντας την ήδη υψηλή ανεργία.

Ο Σ.Τ.Υ.Ε.

Σε ανακοίνωσή του ο Σ.Τ.Υ.Ε. σχετική με το προσχέδιο προϋπολογισμού 2006, αναφέρει τα εξής:

Το σχέδιο προϋπολογισμού που παρουσίασε η κυβέρνηση είναι ένα σχέδιο λιτότητας, βαθύτατα ταξικό και επομένως αντεργατικό. Στο όνομα της μείωσης των ελλειμμάτων, προτείνεται η δραστηρή περικοπή των δημόσιων δαπανών και επενδύσεων που θα μειώσουν ακόμη περισσότερο την ανάπτυξη και την απασχόληση, διευρύνοντας την ήδη υψηλή ανεργία.

Αυτή η ίδια πολιτική περιορισμού του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων ήταν που εφαρμόστηκε και το 2005 (μείωση κατά 16,8%) και οδήγησε δεκάδες επιχειρήσεις του κατασκευαστικού κλάδου σε κλείσιμο, δεκάδες χιλιάδες εργαζομένους στην ανεργία (σε 80.000 υπολογίζουμε τους απολυμένους από τον κατασκευαστικό κλάδο) και επίσης χιλιάδες απλήρωτους εργαζόμενους, στους οποίους οφείλονται αποδοχές για διάστημα μεγαλύτερο του ενός χρόνου.

ΕΚΚΑΘΑΡΙΣΗ ΜΗΤΡΩΟΥ ΣΤΥΕ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΜΕΛΩΝ

Με απόφαση του Προεδρείου της Διοίκησης του Σ.Τ.Υ.Ε. ο Σύλλογος προχώρησε στην εκκαθάριση του Μητρώου του σύμφωνα με τον νόμο και το καταστατικό.

Οι συνάδελφοι οι οποίοι δεν μετείχαν στις αρχαιρεσίες για οποιοδήποτε λόγο, εάν θέλουν να επανεγγραφούν στον Σύλλογο, πρέπει να επικοινωνήσουν με τον Σύλλογο, προκειμένου να πληροφορηθούν τις οφειλόμενες εισφορές τους, οι οποίες είναι 15 ευρώ για κάθε έτος μέχρι το 2005 και να τις καλύψουν.

Το ίδιο ισχύει και για τους συναδέλφους οι οποίοι ανήκουν σε επιχειρησιακά σωματεία μέλη της Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε. και είχαν δικαίωμα

να είναι μέλη χωρίς συνδρομή. Εφόσον δεν μετείχαν των αρχαιρεσιών πρέπει να καλύψουν τις συνδρομές στον Σ.Τ.Υ.Ε. για να παραμείνουν μέλη του.

ΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΣΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ

Οι συνδρομές στον Σύλλογο έχουν ως ακολούθως:

Για όσους παρακρατείται η εισφορά μέσω της επιχείρησης έξι (6) ευρώ ετησίως.

Για όσους δεν παρακρατείται η εισφορά δεκαπέντε (15) ευρώ ετησίως.

Για τους άνεργους και τα μέλη των σωματείων που ανήκουν στην Ο.Σ.Ε.Τ.Ε.Ε. χωρίς συνδρομή, εφόσον μετέχουν των αρχαιρεσιών.

ΤΟ ΤΕΕ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ & ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ "ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ" ΕΠΙΣΚΕΦΤΗΚΕ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΙΑ ΤΟΥ Σ.Τ.Υ.Ε.

Στα πλαίσια των επαφών της με επιχειρήσεις και φορείς των τεχνικών, η νέα Διοίκηση του Σ.Τ.Υ.Ε. επισκέφθηκε στις 9/9/2005, το Τεχνικό Επιμελητήριο της Θεσσαλονίκης και την Τεχνική Εταιρεία «ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ». Η επίσκεψη στην Θεσσαλονίκη έγινε με αφορμή την συμμετοχή του Σ.Τ.Υ.Ε. στο συλλαλητήριο στις 10/9/2005 που οργάνωσε η ΓΣΕΕ και η ΑΔΕΔΥ. Της αντιπροσωπείας του Σ.Τ.Υ.Ε. μετείχε ο Πρόεδρος της Διοίκησης σ. Άγγελος ΦΡΑΓΚΟΠΟΥΛΟΣ και το μέλος της Διοίκησης και Πρόεδρος του Περιφερειακού Τμήματος της Θεσσαλονίκης του Σ.Τ.Υ.Ε. σ. Ανδρέας ΣΤΟΙΜΕΝΙΔΗΣ.

Στο Τ.Ε.Ε. κεντρικής Μακεδονίας η αντιπροσωπεία του Σ.Τ.Υ.Ε. συναντήθηκε με τον Πρόεδρο κ. Τζακόπουλος και το μέλος της Διοικούσας Επιτροπής Καθηγήτρια κ. Πηνελόπη Ράλλη. Συζητήθηκαν οι δυνατότητες συνεργασίας των δύο φορέων, πάνω σε θέματα πιστοποίησης και κατάρτισης και ανταλλάχθηκαν απόψεις για την πρόοδο των μεγάλων έργων που έχουν προγραμματισθεί για την πόλη.

Στην εταιρεία ΔΟΜΟΤΕΧΝΙΚΗ, η αντιπροσωπεία του Σ.Τ.Υ.Ε. συναντήθηκε με τον Πρόεδρο της εταιρείας κ. Αλεξόπουλο και ενημερώθηκε για τις δραστηριότητές της και ανταλλάχθηκαν απόψεις για την κρίση που μαστίζει τον κατασκευαστικό τομέα. Στη συνέχεια η αντιπροσωπεία του Σ.Τ.Υ.Ε. περιήλθε τους χώρους εργασίας και ενημερώθηκε για τα εργασιακά ζητήματα της επιχείρησης. Επίσης κάλεσε τους εργαζόμενους να συμμετάσχουν στο συλλαλητήριο της Γ.Σ.Ε.Ε.